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SSC DELHI POLICE 5
COMPETITIVE EXAMS - SSC - DELHI POLICE CONSTABLE

Ѡनधार्ѝरत समय: 1 घटंा और 20 Ѡमनट Maximum Marks : 100
General Instructions:
NEGATIVE MARKING - 1/3 ONLY FOR TEAM DBRAEG TIME - 80 MINUTES

NUMERIC ABILITY

1) कोई राѠश 8.5 वाџषर्क साधारण ब्याज कҴ दर स4े 1
2 वषӬ से

8571.50 रुपये हो जाती ह।ै वहҰ राѠश 10 1
2% वाџषर्क साधारण

ब्याज कҴ दर से 6 1
2 वषӬ में x का मान Թा ह?ै [1]

a) 10,540 b) 11,650
c) 10,880 d) 10,660

2) एक घन का џवकणर्6√2 cm ह।ै घन का पтृीय क्षेऽफल ह:ै [1]
a) 144 cm2 b) 72 cm2

c) 36 cm2 d) 24 cm2

3) 20 џवѠशс दो - अकंҴय सखं्याओं के औसत कҴ गणना करते हुए,
टҰना ने एक सखं्या कҴ ѝरवसर् ऑडर्र में नकल कҴ, िजसके कारण
ूाм औसत वास्तџवक औसत से 3.6 कम था। सखं्या के अकंों में
Թा अन्तर ह?ै [1]
a) 4 b) 8
c) 36 d) 16

4) ўदया गया है ўकc, 15 और b का तीसरा समानपुाती ह।ै यўद b
ूथम तीन џवषम ूाकृितक सखं्याओं का योग ह,ै तो c का मान
ज्ञात कҴिजए। [1]
a) 26

5 b) 29
5c) 28

5 d) 27
5

5) एक धारा कҴ गित3 km/h है और शांत जल में एक व्यџЭ कҴ
गित 5 km/h ह।ै व्यџЭ лारा धारा के अनकूुल 26 km तरैने
में Ѡलया गया समय ўकतना ह?ै [1]
a) 1 3

4 hours b) 4 3
4 hours

c) 3 1
4 hours d) 4 1

3 hours
6) एक ब्यटूҰѠशयन कҴ आय में उसका वतेन और उसकҴ सवेाओं के

Ѡलए Ѡमलने वालҰ यџुЭयां शाѠमल होती हैं। एक џवशेष सмाह के
दौरान , यўद उसकҴ यџुЭयाँ उसके वतेन का 54 थी , तो उसकҴ
आय का ўकतना अशं यџुЭयों से आया था? [1]
a) 4

5 b) 5
9c) 9

5 d) 4
9

7) X,Y को 20% के लाभ पर एक वाѠशंग मशीन बचेता ह।ै Y
इसे 12% कҴ हाѠन पर Z को बचेता है और बाद में Z इसे T
को 30% के लाभ पर बचेता ह।ै यўद Z लाभ के रूप में X से
|87.60 अѠधक कमाता ह,ै तो Y ने ўकस मलू्य पर (|में) वाѠशंग
मशीन खरҰदҰ? [1]
a) 960 b) 980
c) 1,020 d) 900

8) हाѠन ूितशत ज्ञात कҴिजए जब बय मलू्य= 850 रुपये और
џवबय मलू्य = 680 रुपये हो। [1]
a) 35% b) 30%
c) 20% d) 25%

9) एक दकुानदार को 1,530 रुपए लागत मलू्य वालҰ कमीज पर
ўकतना मलू्य (रुपए में) अўंकत करना चाўहए ўक15% कҴ छूट
देने के बाद भी 25% का लाभ अिजर्त हो? [1]
a) 2,100 b) 2,500
c) 1, 912.50 d) 2,250

10) एक नाџवक धारा के џवपरҰत 24 ўकमी और धारा कҴ ўदशा में

36 ўकमी कҴ दरूҰ तय करता है और हर बार 6 घटें का समय
लेता ह।ै धारा कҴ चाल ज्ञात कҴिजए। [1]
a) 2 ўकमी/घटंा b) 3 ўकमी/घटंा
c) 4 ўकमी/घटंा d) 1 ўकमी/घटंा

11) (
7
5

)− 1
2 ×

(
5
7

) 1
2 का मान Թा ह?ै [1]

a) 25
49 b) 5

7c) 49
25 d) 7

5

12) Ѡन׋Ѡलिखत में से कौन सा सखं्या - यगु्म सह - अभाज्य ह?ै
[1]
a) (12, 24) b) (15, 25)
c) (14, 21) d) (17, 23)

13) a, b, c, d, e और f का माध्य 36 ह।ै यўद b, d और f का माध्य
28 ह,ै तो a, c और e का माध्य ज्ञात कҴिजए। [1]
a) 42 b) 32
c) 44 d) 30

14) 10 आदमी एक कायर् को 10 ўदन में परूा कर सकते हैं, वहҰं 12
मўहलाएँ उसी कायर् को 10 ўदन में परूा कर सकती हैं। यўद 8
आदमी तथा 6 मўहलाएँ कायर् को परूा करने का ठेका लेते हैं तो
कायर् ўकतने ўदन में परूा होगा? [1]
a) 7 9

13 b) 8 9
13c) 5 9

13 d) 6 9
13

15) दो पाइप एक टैंक को बमशः 25 घटें और 35 घटें में भर सकते
हैं। जब दोनों पाइपों को एक साथ खोला जाता है तो टंकҴ को
भरने में लगने वाला समय (घटंों में) ज्ञात कҴिजए। [1]
a) 175

14 b) 175
12c) 165

12 d) 165
14

Reasoning

16) शलैҰ अपने घर से Ѡनकलकर 45 m पवूर् कҴ ओर जाती ह।ै ўफर
वह दाएं मड़ुती ह,ै और 85 m चलती ह।ै ўफर वह बाएं मड़ुती
ह,ै और 40 m चलती ह।ै ўफर अतंतः वह बाएं मड़ुती ह,ै और 85
m चलकर एक ATM पर पहुचंती ह।ै उसके घर से ATM कҴ
दरूҰ ўकतनी ह?ै (सभी मोड़ केवल 90 ўडमी वाले मोड़ हैं) [1]
a) 125 मीटर b) 85 मीटर
c) 80 मीटर d) 40 मीटर

17) वने आरेख का चयन करें जो Ѡन׋Ѡलिखत वगӬ के बीच सबंधं को
सवӋаम रूप से दशार्ता ह।ै
छाऽ, लड़के, तरैाक [1]

a)
b)

c)

d)
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18) लुм सखं्या ज्ञात कҴिजये -

[1]
a) 11 b) 31
c) 20 d) 10

19) दҰ गई आकृित में ўकतनी सीधी रेखाएँ हैं?

[1]
a) 10 b) 8
c) 7 d) 11

20) एक समहू के 8 џवкाथӅ J, K, L, M, N, O, P और Q, एक
दसूरे कҴ ओर मखु करके दो पџंЭयों में बठेै हैं। ूत्येक पџंЭ में
चार џवкाथӅ हैं। Q और N एक दसूरे कҴ ओर मखु करके बठेै
हैं। Q, P और O दोनों के ठұक बगल में बठैा ह।ै K, O के
बाईं ओर ठұक बगल में बठैा ह।ै K और J џवकणर्तः सामने बठेै
हैं। M और N, एक दसूरे के ठұक बगल में नहҰं बठेै हैं। L के
सामने कौन बठैा ह?ै [1]
a) N b) O
c) Q d) K

21) अनबुम में अक्षरों का अगला समहू Թा होगा?
ab, bc, de, gh, kl,  ? [1]
a) pq b) rs
c) op d) qr

22) एक कागज को नीचे दशार्ए गए अनसुार मोड़ा और काटा जाता
ह।ै खलुने पर यह कैसा ўदखाई देगा?

[1]
a) आकृित 3 b) आकृित 1
c) आकृित 4 d) आकृित 2

23) उаर आकृित में ўकस घन को ूн आकृित में फैले हुए घन के
आधार पर नहҰं बनाया जा सकता ह?ै

[1]

a)

b)

c)

d)
24) ўदए गए कथनों और Ѡनष्कषӬ को ध्यानपवूर्क पढ़े। यह मानते हुए

ўक कथनों में दҰ गई जानकारҰ सत्य है भले हҰ वह सामान्य
रूप से ज्ञात तथ्यों से Ѡभׂ ूतीत होती हो, Ѡनणर्य करें ўक ўदए
गए Ѡनष्कषӋ में से कौन सा/से Ѡनष्कषर् कथनों का ताўकर् क रूप से
अनसुरण करता/करते ह/ैहैं।
कथन:
कुछ छात,े मोबाइल हैं।
कुछ मोबाइल, पने हैं।
कुछ पने, इरेजर हैं।
Ѡनष्कषर्ः

i. कुछ इरेजर, मोबाइल हैं।
ii. कुछ पने छाते हैं।
iii. कुछ इरेजर, छाते हैं।

[1]

a) कोई भी Ѡनष्कषर् अनसुरण नहҰं करता है
b) केवल Ѡनष्कषर् III अनसुरण करता है
c) केवल Ѡनष्कषर् I अनसुरण करता है
d) केवल Ѡनष्कषर् II अनसुरण करता है

25) दҰ गई चार आकृितयों में से तीन में एक Ѡनिоत ूकार कҴ
समानता है और एक असगंत ह।ै उस असगंत आकृित का चयन
कҴिजए।

[1]
a) आकृित 2 b) आकृित 4
c) आकृित 1 d) आकृित 3

26) उस џवकल्प का चयन कҴिजए िजसमें दҰ गयी आकृित (X)
अतंѠनर्ўहत है (घमुाने कҴ अनमुित नहҰं ह)ै।
ूн आकृित

[1]
a) आकृित 3 b) आकृित 2
c) आकृित 1 d) आकृित 4

27) ўदए गए џवकल्पों में से वह आकृित चनुें, जो नीचे ўदए गए पटैनर्
को परूा करती हो।
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[1]

a)

b)

c)

d)
28) Ѡन׋Ѡलिखत समीकरण को सहҰ बनाने के Ѡलए ўकन दो Ѡचцों और

सखं्याओं को आपस में बदलने कҴ आवխकता ह?ै
2 + 8÷ 5× 4− 6 = 3 [1]
a) ÷ , + and 8, 5 b) ÷,× and 2, 5
c) +, - and 6, 8 d) ÷,− and 2, 6

29) उस џवकल्प का चयन करें जो पांचवें पद से उसी ूकार सबंѠंधत
है जसैे दसूरा पद पहले पद से सबंѠंधत है और चौथा पद तीसरे
पद से सबंѠंधत है SUGAR : 11 :: PILOT : 12 :: HOTEL
: ? [1]
a) 12 b) 15
c) 10 d) 19

30) Ѡन׋Ѡलिखत џवकल्पों में से ўदए गए ूितџबबं के जल ूितџबम्ब
को पहचानें:

[1]

a)

b)

c)

d)
31) जॉय, एजंलेा का भाई ह।ै एजंलेा ने रॉस से शादҰ कҴ। गलेर,

रॉस के भाई का बटेा ह।ै गुथंर, गलेर के џपता के џपता हैं।
एजंलेा, गुभंर से ўकस ूकार सबंѠंधत ह?ै [1]
a) बटेे कҴ पбी b) भाई कҴ बटेҰ
c) भाई कҴ पбी d) बटेे कҴ बटेҰ

32) ўदए गए शब्दों को वणार्नबुम में व्यविस्थत करें।

i. Mild
ii. Moderate
iii. Severe
iv. Profound

[1]
a) A, B, D, C b) A, B, C, D
c) A, D, B, C d) A, C, B, D

33) आप एक देश के џवа मऽंी हैं। देश कҴ अथर्व्यवस्था में मदंҰ छाई
हुई ह।ै आप कौन - सा बहेतर कदम उठाएगँ?े [1]
a) लोगों का ध्यान अन्य मдुों कҴ ओर मोड़ेंग।े
b) अन्य देशों से धन उधार लेने का ूयб करेंग।े
c) देश कҴ अथर्व्यवस्था में वџृе करने के Ѡलए अच्छұ џवаीय

नीितयाँ लागू करेंग।े
d) अतंरार्уीय एजेंिसयों से धन लेने का ूयб करेंग।े

34) ўदए गए समीकरण को सतंѠुलत करने के Ѡलए * Ѡचцो को बѠमक
रूप से बदलने के Ѡलए गिणतीय Ѡचцो के सहҰ सयंोजन का चयन
करें।
981 ∗ 672 ∗ 469 ∗ 3 ∗ 441 ∗ 7 = 309 [1]
a) +−×,+,÷
b) −,+,÷,×,−
c) ÷,×,−,+,×
d) −,÷,×,−,+

35) एक Ѡनिоत कूट भाषा में, नीचे दҰ गई ताѠलका के अनसुार और
दҰ गई शतӬ के अनसुार अक्षरों का कूटबе ўकया जाता ह।ै
सखं्या/अकं1 ! 2 @ 3 # 4 $ 5 % 6 7 & 8 * 9
कूटT D C R G B Y H N J P L Q S D F Z

िस्थितया:ँ
i. यўद पहला घटक एक सम सखं्या है और अिंतम एक џवषम
सखं्या ह,ै तो पहले और अिंतम घटकों का कोडK होगा।

ii. यўद दसूरा और तीसरा दोनों घटक सम सखं्याएँ हैं, तो इन
दोनों के कोड आपस में बदल ўदए जाने चाўहए।

iii. यўद पहला घटक एक सखं्या है और अिंतम एक ूतीक ह,ै
तो पह़ले घटक का कोड अिंतम घटक के Ѡलए भी उपयोग
ўकया जाना ह।ै

2$4%3& का कूट Թा होगा? [1]
a) SHYJGC b) CHYJGS
c) CHYJGC d) SHYJGS

36) यўद 5 मई 2010 को बधुवार ह,ै 5 जनू 2022 को सмाह का
कौन - सा ўदन होगा? [1]
a) सोमवार b) बधुवार
c) मगंलवार d) रџववार

37) एक ўदन सबुह, गणशे और Ѡशवा एक - दसूरे कҴ ओर मुहं ўकये
हुए थ,े जहां Ѡशवा कҴ परछाई गणशे के बाईं ओर पढ़ रहҰ थी।
Ѡशवा, ўकस ўदशा में मुहं ўकये हुए था? [1]
a) पवू र् b) पिоम
c) उаर d) दिक्षण

38) वने आरेख का चयन करें जो ўदए गए वगӬ के बीच सबंधं का
सबसे अच्छा ूितѠनѠधत्व करता ह।ै
राज्य, गांव, तहसील, िजले। [1]

a)

b)

c)
d)
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39) यўद 23 @ 47 $ 22 = 48  34 @ 18 $ 13 = 39 ह,ै तो 12
@ 43 $ 14 = ? [1]
a) 35 b) 29
c) 31 d) 41

40) Ѡन׋Ѡलिखत आकृित में िऽभजुों कҴ कुल सखं्या ज्ञात कҴिजए?

[1]
a) 20 b) 12
c) 16 d) 8

General Knowledge/Current Affairs

41) ितरुमाला राय ूाचीन भारत में Ѡन׋Ѡलिखत में से ўकस राजवशं
के ससं्थापक थ?े [1]
a) अराџवदु b) सालुवा
c) सगंम d) तलुुवा

42) अўहसंा के माध्यम से सामािजक, आिथर्क और राजनीितक पѝरवतर्न
के Ѡलए गांधी शांित परुस्कार ўकस वषर् शरुू ўकए गए थ:े [1]
a) 2001 b) 1995
c) 1985 d) 1990

43) Ѡन׋Ѡलिखत में से गजुरात राज्य में िस्थत कौन सा शहर अपने
हҰरे उкोग के Ѡलए ूिसе ह?ै [1]
a) वडोदरा b) राजकोट
c) अहमदाबाद d) सरूत

44) DRDO лारा џवकिसत रोबोट का नाम Թा है िजसका उपयोग
खतरनाक वस्तओंु को सरुिक्षत रूप से खोजन,े और नс करने के
Ѡलए ўकया जाता ह।ै [1]
a) पकैबोट b) चतरुोबोट
c) दक्ष d) रुस्तम

45) կी परुुष तलुना (मўहलाओं और परुुषों के बीच एक तलुना) पसु्तक
ўकसने Ѡलखी, िजसने परुुषों और मўहलाओं के बीच सामािजक
अतंर कҴ आलोचना कҴ? [1]
a) राजा राम मोहन राय
b) पўंडता रमाबाई
c) ताराबाई Ѡशंदे
d) ईрर चिं џवкासागर

46) Ѡन׋Ѡलिखत में से ўकसे कें िҰय सावर्जѠनक क्षेऽ के उкम के रूप
में वगӅकृत नहҰं ўकया गया ह?ै [1]
a) नवरб b) मबैो रб
c) Ѡमनी रб d) महारб

47) џवр पसु्तक और कॉपीराइट ўदवस कब मनाया जाता ह?ै [1]
a) 13 मई b) 27 अूलै
c) 23 अूलै d) 19 जनवरҰ

48) [1]
a) b)
c) d)

49) Ѡन׋Ѡलिखत में से कौन सी सयंЭु राष्Ԭ एजेंसी अतंरार्уीय ौम
अѠधकारों को बढ़ावा देती ह?ै [1]
a) IMF b) IMO
c) ILO d) ICAO

50) कोई वस्तु कब िव में तरैती ह?ै [1]
a) जब वस्तु का घनत्व िव से कम होता ह।ै
b) जब वस्तु का घनत्व, िव से अѠधक होता ह।ै
c) जब वस्तु का घनत्व बहुत अѠधक होता ह।ै
d) जब िव और वस्तु दोनों का घनत्व समान होता ह।ै

51) सामािजक समझौता िसеांत के ूणतेा कौन हैं? [1]

a) सभी џवकल्प सहҰ हैं b) हॉब्स
c) लॉक d) रुसो

52) Ѡन׋Ѡलिखत में से कौन सा त्यौहार ूित वषर् जनवरҰ के महҰने में
मनाया जाता ह?ै [1]
a) पोंगल b) ओणम
c) गड़ुी पड़वा d) उगादҰ

53) सकं्षारण एक ूकार का ह:ै [1]
a) ऑक्सीकरण अѠभўबया
b) џवस्थापन अѠभўबया
c) ўлџवस्थापन अѠभўबया
d) अपघटन अѠभўबया

54) माचर् 2022 में दरूसचंार џववाद Ѡनपटान और अपीलҰय
न्यायाѠधकरण (TDSAT) के अध्यक्ष के रूप में ўकसे नाѠमत
ўकया गया? [1]
a) जिस्टस मनमोहन
b) चीफ जिस्टस धीरूभाई नारनभाई पटेल
c) जिस्टस џवџपन सांघी
d) जिस्टस िसеाथर् मदृलु

55) Ѡन׋ џवकल्पों में से तीन कक्षीय हृदय वाले जीव का नाम बताइए।
[1]
a) मछलҰ b) बाघ
c) कबतूर d) सलैामैंडर

56) Ѡन׋Ѡलिखत में से ўकसके лारा’जीवन रक्षा के Ѡलए ूधानमաी का
पѠुलस पदक’ ूदान ўकया जाता ह?ै [1]
a) इंटेѠलजेंस ब्यरूो
b) द इिण्डयन पѠुलस फाउण्डशेन
c) गहृ मաालय
d) पѠुलस अनसुन्धान एवं џवकास ब्यरूो

57) चनुाव के समय राजनीितक पाўटर्यों और उम्मीदवारों лारा Ѡनयमों
और ўदशाѠनदӃशों के एक सटे का पालन ўकया जाता ह,ै इसे
कहा जाता ह।ै [1]
a) पदधारҰ (incumbent) b) धांधलҰ (rigging)
c) आचार सўंहता (code of

conduct)
d) Ѡनरपके्षता (level playing

field)
58) गांधी जी को ўकस शहर में चपंारण कҴ समस्याओं से अवगत

कराया गया और उस स्थान का दौरा करने के Ѡलए आमिंऽत
ўकया गया था? [1]
a) ўदթी b) पटना
c) लखनऊ d) अहमदाबाद

59) डॉ. हरगोџवदं खरुाना को ўकस खोज के Ѡलए नोबले परुस्कार से
सम्माѠनत ўकया गया था? [1]
a) हामӋन b) ॅणू
c) आनवुѠंशक कूट d) ूौढ़ता

60) पीलҰ बांित Թा सदंѠभर्त करती ह?ै [1]
a) कॉफҴ का उत्पादन बढ़ाना
b) ितलहन का उत्पादन बढ़ाना
c) मछलҰ का उत्पादन बढ़ाना
d) दधू का उत्पादन बढ़ाना

61) CSIR के वजै्ञाѠनकों ने भारत में पहलҰ बार आनवुѠंशक अध्ययन
ўकया ह।ै अध्ययन कहाँ आयोिजत ўकया गया ह?ै [1]
a) अडंमान b) कोिՃ
c) लक्षлीप d) हदैराबाद

62) दंतकथाओं के पचंतऽं समंह के लेखक कौन हैं? [1]
a) स्कन्दगмु b) џवष्णु गмुा
c) џवष्णु शमार् d) वदे शाկी

63) 8 नवबंर 2016 को џवमिुҰकरण कҴ घोषणा के समय भारतीय
ѝरजवर् बैंक के गवनर्र कौन थ?े [1]
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a) शџЭकांत दास b) डी सտुाराव
c) उिजर्त पटेल d) रघरुाम राजन

64) पहला џवр पयार्वरण ўदवस (WED) ўकस वषर् मनाया गया था?
[1]
a) 1974 b) 1980
c) 1972 d) 1979

65) [1]
a)
b)
c)
d)

66) अतंरार्уीय नवीकरणीय ऊजार् अѠभकरण का मखु्यालय में
िस्थत ह।ै [1]
a) जकातार् b) जдेाह
c) अबू धाबी d) िसगंापरु

67) ўदक् पѝरवतर्क (commutator) का उपयोग कҴ कंुडलҰ में
धारा कҴ ўदशा बदलने के Ѡलए ўकया जाता ह।ै [1]
a) केवल DC जनरेटर
b) केवलAC जनरेटर
c) DC मोटर और DC जनरेटर दोनों
d) केवलDC मोटर

68) ֩कैशटर् (कालҰकुतӅ) आदंोलन िजसे फॉसीवाद कहा जाता ह,ै कҴ
शरुुआत इटलҰ में ўकसके лारा कҴ गई थी? [1]
a) चाल्सर् डॉџवर्न b) लेѠनन
c) बѠेनटो मसुोѠलनी d) एड़ोल्फ ўहटलर

69) ѠमѠशंग जनजाित के लोग ўकस лीप पर Ѡनवास करते ह?ै [1]
a) ѠमѠनकॉय b) अडंमान лीप
c) लक्षлीप d) माजलुҰ лीप

70) चार तत्वP,Q,R और S हैं और उनकҴ परमाणु सखं्याएँ बमशः
2, 6, 13 और 18 हैं। Ѡन׋ में से ўकस यगु्म में समान सयंोजकता
वाले तत्व हैं? [1]
a) P और Q b) O और S
c) R और S d) P और S

71) Իाइमटे ѝरस्क इंडके्स 2020 में जमर्न वॉच कҴ एक ѝरपोटर् के
अनसुार, भारत जलवायु पѝरवतर्न के Ѡलए सबसे कमजोर
देश ह।ै [1]
a) पाचँवाँ b) नौवाँ
c) तीसरा d) सातवाँ

72) लैंѠगक ूजनन में माता - џपता का योगदान होता है - [1]
a) अपने जींस का आधा ўहस्सा
b) अपने जीन का एक चौथाई ўहस्सा
c) सभी जीन
d) अपने जीन का तीन चौथाई ўहस्सा

73) भारतीय मԿेुबाज एम. सी. मरैҰ कॉम лारा Ѡलिखत आत्मकथा
का शीषर्क Թा ह?ै [1]
a) բेइंग टू џवन b) नो होिल्डगं बकै
c) इम्परफेक्ट d) अनॄेकेबल

74) Ѡन׋ में से ўकस ितिथ को ўहदंҰ को भारतीय सघं कҴ राजभाषा
के रूप में अपनाया गया था? [1]
a) 30 नवबंर 1954 b) 14 िसतबंर 1949
c) 15 अगस्त 1947 d) 26 जनवरҰ 1950

75) फैजाबाद के एक ूमखु सगंीतकार थ,े िजन्होंने शाկीय
सगंीत में टप्पा शलैҰ का џवकास ўकया। [1]
a) मशु्तरҰ बाई b) खशुी महाराज
c) ठाकुर ूसाद d) महेदंҰ खान

76) ’Ѡलंकन इन द बाडӋ’ नामक उपन्यास के लेखक ने 2017 में कौन
सा साўहित्यक परुस्कार जीता ह?ै [1]

a) Ѡगलर परुस्कार b) यरूोपीय सघं परुस्कार
c) मनै बकुर परुस्कार d) पѠुलत्जर परुस्कार

77) कौन - से दो देशों को पाक जल सѠंध जोड़ती ह?ै [1]
a) भारत और पाўकस्तान b) џॄटेन और ृांस
c) भारत और ौीलंका d) पाўकस्तान और चीन

78) थमु्बा को कҴ उपिस्थित के कारण रॉकेट ूक्षेपण के Ѡलए
आदशर् पक्ष के रूप में चनुा गया था। [1]
a) इलेक्शो ममैा जटे
b) भमूध्यरेखीय इलेक्शोजटे
c) ममैा जटे
d) भचूुबंकҴय जटे

79) ूिसе उपन्यास ’Untouchable’ ўकसके лारा Ѡलखा गया था?
[1]
a) मलु्क राज आनदं
b) एके रामानजुन
c) आरके नारायण
d) केआर ौीѠनवासन अयंगर

80) Ѡन׋Ѡलिखत में से कौन भारत में सभी एटҰएम को जोड़ने का कायर्
करता ह?ै [1]
a) भारतीय राуीय भगुतान Ѡनगम
b) बैंўकंग और ूबधंन के राуीय ससं्थान
c) भारतीय ѝरजवर् बैंक
d) भारतीय ूितभिूत और џवѠनमय बोडर्

81) हर साल ўकस ўदन को џवр भखू ўदवस के रूप में मनाया जाता
ह?ै [1]
a) 29 मई b) 26 मई
c) 28 मई d) 25 मई

82) [1]
a) b)
c) d)

83) कौन से џबम्सटेक (BIMSTEC) सदस्य देश, चीन कҴ बले्ट एडं
रोड इѠनѠशएўटव (BRI) में भाग नहҰं ले रहे हैं? [1]
a) भारत और नपेाल b) भारत और म्यांमार
c) भारत और भटूान d) नपेाल और भटूान

84) मान लҰिजए एक तार का ूितरोध10Ω ह।ै यўद उसी पदाथर् और
समान लंबाई का एक अन्य तार ह,ै िजसकҴ अनुू स्थ काट का
क्षेऽफल, पहले वाले तार से दोगनुा ह,ै तो दसूरे तार का ूितरोध
Թा होगा? [1]
a) 10Ω b) 20Ω
c) 5Ω d) 7.5Ω

85) ўकस यरूोपीय सаा ने सबसे पहले भारत के समिुҰ - मागर् कҴ
खोज कҴ ? [1]
a) ृान्स b) पаुर्गाल
c) हॉलैण्ड d) इंग्लैण्ड

86) 2008 में भारत रб से सम्माѠनत पўंडत भीमसने जोशी ख्याल
गायन के Ѡलए ूिसе थे और घराने से सबंѠंधत थ।े [1]
a) आगरा b) ग्वाѠलयर
c) ўकराना d) पўटयाला

87) अवक्षेपण अѠभўबयाए,ं एक џवѠशс ौणेी कҴ ह।ै [1]
a) सयंोजन अѠभўबयाएं
b) ўл - џवस्थापन अѠभўबयाएं
c) अपघटन अѠभўबयाएं
d) रेडॉक्स अѠभўबयाएं

88) Ѡन׋Ѡलिखत में से ўकस शहर को यनूसे्को лारा 2019 के Ѡलए
”वल्डर् बकु कैџपटल” के रूप में नाѠमत ўकया गया ह?ै [1]
a) नई ўदթी b) शारजाह
c) लंदन d) न्ययूॉकर्
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89) मनषु्यों में अतंःрसन के सबंधं में नीचे ўदए गए सभी कथनों में
से केवल एक के अलावा अन्य सभी सहҰ हैं। गलत कथन कҴ
पहचान कҴिजए।

i. पसѠलयां अदंर धसंती हैं, और डायाृाम ऊपर कҴ ओर
फूलता ह।ै

ii. पसѠलयां ऊपर उठती हैं, और डायाृाम सपाट हो जाता
ह।ै

iii. वक्ष गहुा बड़ी हो जाती ह।ै
iv. फेफड़ों лारा वायु का अतंमर्हण होता ह।ै

[1]
a) C b) A
c) D d) B

90) ўकस टेѠनस जोड़ी को भारत - पाक एक्सूेस कहा जाता ह?ै [1]
a) रोहन बोपׂा और एसाम - उल - हक
b) महशे भपूित - अकҴल खान
c) Ѡलएडंर पसे - अकҴल खान
d) साѠनया Ѡमजार् - शोएब मѠलक

Computer Awareness
91) कपकेक (Cupcake), डोनट (Donut), एԻेयर (Eclair), ृायो

(Froyo) और िजजंरॄेड (Gingerbread) џवѠभׂ ससं्करणों
के कोडनमे (code name) हैं। [1]
a) एसंॉइड (Android) b) џपयानो (Piano)
c) कंप्यटूर (Computer) d) सीए (Ca)

92) नटेवकर् पर उपकरणों को गितशील रूप से IP एसेस Ѡनўदर्с करने
के Ѡलए ўकस नटेवўकӚ ग ूोटोकॉल का उपयोग ўकया जाता ह?ै
[1]
a) SMTP (िसपंल मले शांसफर ूोटोकॉल)
b) HTP (हाइपरटेक्स्ट शांसफर ूोटोकॉल)
c) FTP (फाइल स्थानांतरण ूोटोकॉल)
d) DHCP (डायनѠेमक होस्ट कॉिन्फ़गरेशन ूोटोकॉल)

93) Ѡन׋Ѡलिखत में से कौन एक ’ऑपरेўटंग िसस्टम’ नहҰं ह।ै [1]
a) एसंॉयड (android) b) टैलҰ (tally)
c) Ѡमटं (mint) d) उबटूं (ubuntu)

94) Ѡन׋Ѡलिखत में से कौन सा एक इनपटु ўडवाइस ह?ै [1]
a) स्पीकर b) कҴबोडर्
c) џूंटर d) मॉनीटर

95) Լाशो ूो ўकस ूकार का कंप्यटूर एբीकेशन सॉफ्टवयेर ह?ै [1]
a) स्ूडैशीट सॉफ़्टवयेर
b) वडर् ूोसिेसगं सॉफ़्टवयेर
c) डसे्कटॉप पि֩Ѡशंग सॉफ्टवयेर
d) डटेाबसे सॉफ्टवयेर

96) दरूसचंार џवभाग лारा मोबाइल टावरों और EMF उत्सजर्न
अनपुालनों पर जानकारҰ साझा करने के Ѡलए शरुू ўकए गए
वबे पोटर्ल का नाम बताइए। [1]
a) तरंग सचंार
b) राуीय ऑिգकल फाइबर नटेवकर्
c) भारत सचंार
d) भारत नटे

97) Ѡन׋Ѡलिखत में से कौन सा कҴबोडर् शॉटर्कट MS - Word में
Redo ऑपरेशन करने के Ѡलए उपयोग ўकया जाता ह?ै [1]
a) Alt + Y b) Alt + Z
c) Ctrl + Y d) Ctrl +R

98) फ़ाइल फॉमӃट (File format) के सदंभर् में PDF का पणू र् रूप Թा
ह?ै [1]
a) Prefixed Detachable Format
b) Processing Digital File
c) Picture Disc Format
d) Portable Document format

99) ऑपरेўटंग िसस्टम में, इनपटु/आउटपटु पोटर् आमतौर पर चार
रिजस्टरों से बना होता ह।ै इनमें से कौन सा रिजस्टर ऐसे џबट्स
को समंўहत करता है िजन्हें होस्ट лारा पढ़ा जा सकता ह?ै [1]
a) डाटा - इन रिजस्टर b) टेम्पोरेरҰ रिजस्टर
c) स्टेटस रिजस्टर d) डटेा - आउट रिजस्टर

100) कंप्यटूर नटेवकर् के ओपन िसस्टम इंटरकनके्शन (OSI) मॉडल में,
िस्वच लेयर पर कायर् करते हैं और डटेा को के रूप
में मानते हैं, एकल के रूप में नहҰं। [1]
a) ўफिज़कल, џबट्स
b) नटेवकर् , डटेा पकेैट
c) एբीकेशन, ूोटोकॉल
d) डटेा Ѡलंक, ृेम


